
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

Θεσσαλονίκη, 09/07/2026 

 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα 

Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα:  «Οριακή λειτουργία του Ακτινολογικού Τμήματος του Καραμανδάνειου 

Νοσοκομείου Παίδων Πατρών λόγω σοβαρής υποστελέχωσης» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Το Καραμανδάνειο Νοσοκομείο Παίδων Πατρών αποτελεί το μοναδικό εξειδικευμένο 

παιδιατρικό νοσοκομείο της Δυτικής Ελλάδας, εξυπηρετώντας χιλιάδες παιδιά από την Αχαΐα, 

την Ηλεία, την Αιτωλοακαρνανία, τα Ιόνια Νησιά και τις όμορες περιοχές. 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα του τοπικού Τύπου, αλλά και πληροφορίες που 

προέρχονται από εργαζόμενους του νοσοκομείου, το Ακτινολογικό Τμήμα βρίσκεται σε 

οριακό σημείο λειτουργίας, καθώς υπηρετεί πλέον μία μόνο ακτινολόγος, η οποία καλείται να 

καλύπτει σχεδόν το σύνολο των εφημεριών του μήνα. 

Η κατάσταση αυτή εγείρει σοβαρά ερωτήματα όχι μόνο για τη νομιμότητα και την ασφάλεια 

των προγραμμάτων εφημερίας, αλλά και για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων, 

καθώς και για την ποιότητα και την ασφάλεια της περίθαλψης των παιδιών.  

Δυστυχώς η υποστελέχωση κρίσιμων τμημάτων δεν αποτελεί μεμονωμένο φαινόμενο, αλλά 

τείνει να γίνει η νέα κανονικότητα σε πολλά δημόσια νοσοκομεία της επικράτειας, με 

αποτέλεσμα την εξουθένωση του προσωπικού, την αυξημένη πίεση στις υπηρεσίες, τον 

διαρκή κίνδυνο αναστολής λειτουργίας τμημάτων και φυσικά την παροχή ανεπαρκούς 

περίθαλψης στους ασφαλισμένους πολίτες.  

Λαμβάνοντας υπόψη ότι: (α) το Καραμανδάνειο είναι νοσοκομείο αναφοράς για ολόκληρη τη 

Δυτική Ελλάδα, (β) η παροχή των παιδιατρικών υπηρεσιών δεν μπορεί να στηρίζεται  σε έναν 

μόνο επαγγελματία-γιατρό, και (γ) η επαρκής στελέχωση των δημόσιων νοσοκομείων 

αποτελεί -ακόμη τουλάχιστον - θεμελιώδη υποχρέωση της Πολιτείας, 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω: 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι η εγκεκριμένη οργανική δύναμη του Ακτινολογικού Τμήματος του 

Καραμανδάνειου Νοσοκομείου Παίδων Πατρών και πόσες από αυτές τις θέσεις είναι 

καλυμμένες σήμερα με μόνιμο ή αποσπασμένο προσωπικό; 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6837

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/7/2026



2. Πόσοι ακτινολόγοι υπηρετούσαν στο νοσοκομείο κατά την τελευταία πενταετία (2019–

2023), ανά έτος, και πόσοι αποχώρησαν; Σε ποιες θέσεις αποχώρησαν και με ποιες αιτίες 

(συνταξιοδότηση, μετάθεση, παραίτηση, λήξη σύμβασης κ.λπ.); 

3. Πόσες ημέρες ενεργού εφημερίας πραγματοποίησε κάθε ακτινολόγος που υπηρετεί ή 

υπηρέτησε στο Τμήμα κατά τους τελευταίους έξι μήνες; Ποιος είναι ο μέσος όρος εφημεριών 

ανά μήνα και πόσο αποκλίνει ή συγκλίνει με τα όρια που ορίζει η ισχύουσα νομοθεσία; 

4. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί μέχρι σήμερα από το Υπουργείο Υγείας και την 6η Υγειονομική 

Περιφέρεια (Δυτικής Ελλάδας) για την ενίσχυση του Ακτινολογικού Τμήματος; Έχουν 

προκηρυχθεί νέες μόνιμες θέσεις ειδικευμένων ακτινολόγων; Αν ναι, πότε, πόσες θέσεις, και 

ποια ήταν η έκβαση των προκηρύξεων; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην πλήρη και μόνιμη στελέχωση του 

Ακτινολογικού Τμήματος του Καραμανδάνειου Νοσοκομείου Παίδων Πατρών, ώστε να 

διασφαλιστεί η ασφαλής, απρόσκοπτη και αποτελεσματική λειτουργία του;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 

 




